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ATA N° 37/ 2021 (Ordinária) 

 

Aos05(cinco) diasdo mês de outubrodo ano de 2021, às 18:00 horas, no Plenário 17 de Abril, da 

Câmara Municipal de Vereadores de Capão do Cipó, reuniram-se os Vereadores desta Casa 

Legislativa para mais uma Sessão Ordinária do ano de 2021. Havendo número regimental de 

vereadores, o Senhor Presidente, declara aberta a sessão: “Sob a Proteção de Deus, iniciamos 

nossos trabalhos”. Após o senhor Presidente passa a palavra ao 1º Secretário para que proceda a 

leitura da ata 36/2021, da Sessão Ordinária do dia28/09/2021, que foi aprovada por unanimidade. 

Apóso Senhor Presidente chama os vereadores para fazerem o uso da Tribuna de seu espaço 

regimental de 05 minutose informa que o vereador Diego Nascimento não se faz presente, motivo 

viagem a Porto Alegre.VEREADORA NARIÉLE PEREIRA ZAMBONI (MDB):Saúda a todos os 

colegas vereadores, vereadora, funcionários, saúda também a população cipoense que acompanhará 

logo mais essa sessão pela rádio Cipoense FM.  Gostaria de começar hoje então fazendo um 

questionamento aos colegas e ao líder de governo, o colega Antônio, se agora com o crédito adicional 

de excesso de arrecadação, de praticamente cinco milhões, provavelmente o tão sonhado e esperado 

distrito industrial vai poder sair do papel, incentivando a expansão comercial do município, gerando 

emprego e renda para a nossa população. Também a pedido de alguns agricultores familiares solicita 

a Administração que as horas-máquinas solicitadas e pagas pelos mesmos, sejam feitas com a maior 

brevidade possível, pois tem produtores que esperam há mais de dois meses pelos seus pedidos. 

Também agora  no mês de outubro que foi escolhido como mês para campanha de conscientização 

de um dos tipos de tumor maligno que mais mata no mundo, várias pessoas já sofreram com a 

doença e esse tipo de câncer tem grandes chances de cura se for detectado no início, então por isso 

falar sobre essa doença é tão importante, e a campanha do Outubro Rosa vem a esse encontro, por 

isso  encaminhou, junto com a bancada do MDB, ao jurídico desta Casa o projeto-sugestão do 

Outubro Rosa para ajudar na prevenção do câncer de mama e do colo de útero. Também, 

aproveitando a deixa, o projeto-sugestão do Novembro Azul, que é de prevenção ao câncer de 

próstata, e de promoção da saúde do homem. Sabe que o Município já trabalha nessas causas, mas 

não tem nenhuma legislação ainda municipal, então é o dever, como legislativo, fazer. Acha que 

nesse sentido só vem a somar e contribuir ao trabalho já existente.  Ainda no âmbito da saúde, 

também foi encaminhada ao jurídico e também já falou com o secretário de Saúde, que gostou da 

ideia do projeto de lei da farmácia solidária, como é de conhecimento de muitas pessoas, possui 

medicamento em casa que acaba perdendo o prazo de validade, uma vez que já alcançam a cura e 

não precisa tomar toda a cartela, e esses medicamentos não usados, muitas vezes acabam sendo 

descartados, enquanto uma pessoa que está precisando às vezes não consegue. Sabe que, 

infelizmente, o Município não consegue dar todos os medicamentos, vem os do Estado o Município 

compra mais uns, mas sabe que a lista de medicamentos é grande e que essas sobras de 

medicamentos iam ajudar muito o Município, claro que o medicamento teria que estar dentro do prazo 
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de validade, em condições de uso. Também, nessa mesma lei autoriza o Município fazer parcerias, 

doações, permutas com instituições públicas, privadas, de assistência social, da comunidade, de 

instituições, da sociedade civil, laboratórios, porque vários laboratórios têm vários lotes de 

medicamento, às vezes, por vencer e o Município consegue fazer uma campanha para essas pessoas 

que estão precisando. Acha que tudo que venha somar para o Município é bem-vindo. Volta no seu 

tempo de liderança. Agradece e devolve a palavra à Mesa. VEREADOR OLMIRO CLADEMIR 

RODRIGUES BRUM (PROGRESSISTAS):Cumprimenta a Mesa Diretora, aos colegas vereadores, 

vereadoras, a comunidade cipoense, os ouvintes da 87.9, seu boa noite a todos. Começa hoje 

pedindo encascalhamento nas estradas lá do Carovi, foi feito um patrolamento, mas o cascalhamento 

está bastante demorado, sabem que tem uma safra chegando aí e precisa de cascalhamento nas 

estradas, porque está sendo demorado, agora parece que as patrolas, parece que deu uma 

“epidemia”, passam só quebradas, estão todas quebrados de novo, foram reformadas todas a poucos 

dias e agora estão todas quebradas de novo, então não sabe o que está acontecendo, mas espera 

que seja dado continuidade aos trabalhos, para o serviço que os produtores precisam, as estradas lá 

tem bastante, não só as do Carovi, todas as estradas gerais no Município tem bastante tráfego de 

caminhões nessa época, os maquinários precisam andar e tem que ter condições, porque a pessoa 

sair para a estrada, para quebrar caminhão por falta de condições das estradas, até uma vergonha 

para o Município com arrecadação que tem, com o ICMS que os produtores trazem para o Município. 

Então, pede que seja tomada providência, o mais breve possível, nas estradas do Município. Também 

pede encarecidamente para o secretário de Obras, que está empurrando cada dia para o outro a 

conclusão daquele galpão lá do Carovi, todas as terças-feiras prometem que vão começar na quarta, 

só que nunca lhe disseram até hoje qual é a quarta que vai ser começado, então tem que tomar 

providência, tem que tratar a população com dignidade conforme  precisam, porque não é só vir aqui 

empurrar, cada dia o vereador chega aqui dizer “não, amanhã vão começar, amanhã vai ser 

começado” e nunca começar, então isso vai os deixando com vergonha, ainda tem vergonha, se os 

secretários não têm, ele tem. Então, pede encarecidamente ao secretário que conclua as obras que 

estão fazendo no Município. Projeto de lei 026 (zero vinte e seis), quer colocar para a população ficar 

tranquila que, dependendo desta Casa, vai ser votado, projeto de suplementação 026 (zero vinte e 

seis), são quatro milhões e pouco, vai ser feito uma extraordinária na próxima, na outra quarta-feira 

aqui, porque segundo que passaram é que está faltando verba para a Saúde, isso é preocupante, 

preocupante por que têm gastado no Município, não viram mudar o atendimento, não viram ser 

mudado, o atendimento no Município continua, sempre foi muito bem atendido, só que os gastos 

dobraram, dois mil e dezoito foi fechado o ano com quatro milhões, em dois mil e dezenove. Pede 

perdão pelo erro, 025 (zero vinte e cinco) o projeto de suplementação de quatro milhões e setenta mil, 

o número não muda muita coisa, o projeto é o mesmo, mas tem que ter mais responsabilidade com os 

gastos no Município, está preocupante a quantia que estão gastando. E outra coisa que têm que se 

preocupar no Município é que a Câmara tem prazo, a Câmara tem Regimento Interno esta Casa, tem 

quarenta e cinco dias, agora chega no dia querem que vote no outro, então acha que cada secretário 

tem que ter responsabilidade com seu orçamento, tem que ter responsabilidade e quando começar a 

falta orçamento, vai as secretarias competentes, manda o projeto para essa Casa, suplementação, 
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que vai ser aprovado, agora vir jogar o vereador contra comunidade, isso é muito feio, aqui têm muita 

responsabilidade, mas têm que manter a ordem também nesta Casa. Então, fica esse desabafo, pede 

desculpas a população, pede desculpas a comunidade, mas é o que está acontecendo no Município, 

está faltando responsabilidade de secretários, gente tem bastante para trabalhar, agora que quer 

trabalhar são muito poucos. Seu muito obrigado e uma boa semana a todos. Agradece e devolve a 

palavra à Mesa. VEREADOR RYAN CARLOS CECCHETTO (MDB):Senhoras e senhores, colegas 

vereadores, vereadoras, presidente dessa Casa, servidores e ouvintes que mais tarde os ouvirão pela 

87.9, boa noite. Começa sua fala de hoje apenas informando uma situação que o pessoal vem lhe 

perguntando, até mesmo em redes sociais, a respeito da obra que vai ser realizada na 377, 

recuperação de alguns trechos, a mesma empresa que vai fazer aqui estava em São Francisco a 

Santiago, que é a mesma 377, eles estão fazendo ali para depois, possivelmente, virem para cá, a 

promessa que o secretário o passou é até o final do ano e ainda está dentro do prazo. O mesmo 

cobra e espera que sejam atendidos, até essa semana fizeram mais um tapa-buraco, mas sabe que 

isso aí dura duas chuvas e fica tudo do mesmo jeito de novo, a obra de verdade não foi feita, mas a 

promessa é sair até o final do ano. Já dito pela colega Nariéle, iniciou esse mês a Campanha de 

Conscientização e Prevenção, Outubro Rosa, o câncer de mama, o segundo câncer que mais mata 

no mundo, só ficando atrás do câncer de pele, como o mesmo disse na semana passada, que todos 

procurem o atendimento médico para prevenir esse tipo de doença. O mesmo como universitário não 

poderia deixar de falar da sua universidade, os vestibulares estão abertos até dia dois de novembro, 

as inscrições somente pelo site, por enquanto, e todos aqueles que estão saindo do ensino médio já 

podem se inscrever. Comenta que a colega Nariéle citando o grupo, a colega Ionara também está 

arrecadando pelo Lions, estão fazendo uma campanha para o Dia das Crianças, arrecadando 

brinquedos, doces, essas coisas para doarem para as crianças, nesses próximos dias vai ser 

organizado, quem quiser doar procure alguém deles do grupo ou do Lions também para que possam 

fazer essa ação maior e mais bonita para as crianças. Cita o presidente, que estava falando um pouco 

desses problemas financeiros que estão enfrentando, começando pelas patrolas que ele citou, 

quando não está estragada, falta dinheiro para arrumar, fica um pouco complicado. Sabe da 

dificuldade que o Município vem enfrentando, mas pelo menos acredita que os colegas já 

conversaram e entenderam a respeito do projeto, tanto que o presidente vai marcar uma sessão 

extraordinária para serem votados esses projetos, por que é de urgência, obviamente que por 

maldade nenhum deles vai deixar de votar para não faltar dinheiro na Saúde, Obras, enfim algum 

serviço que seja para atender a população, mas o que o mesmo disse na semana passada, e também 

o que o presidente disse, esperam o mínimo de responsabilidade, porque como o mesmo disse, 

quando eles são responsáveis pelo dinheiro dos outros, dinheiro dos cidadãos, os impostos que todo 

mundo paga, altíssimos, têm que ter o máximo de conscientização. Acha que o presidente está com 

alguns documentos que foram cobrados a respeito dos balanços e relatórios, o mesmo cobrou a 

secretária da Fazenda para que os encaminhasse o relatório de gastos, enquanto não for 

apresentado, para terem uma base para saberem o que foi gasto, quanto e porque foi gasto, o mesmo 

ainda se posiciona contra e vai votar contra, se apresentarem e explicarem, pelo menos assim se 

pode, com responsabilidade, votar a favor disso, mas é claro que o mesmo volta a dizer, não por 
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maldade, apenas por que têm que saber no que está votando aqui dentro, pois em anos anteriores já 

aconteceu de votarem as coisas e depois se arrependerem por que a matéria não tinha sido 

devidamente explicada. No momento era isso e volta no seu tempo de liderança. Agradece e devolve 

a palavra à Mesa.VEREADOR TIAGO OLÍMPIO TISOTT (PROGRESSISTAS):O vereador não fez 

uso do tempo.VEREADOR ADAIR FRACARO CARDOSO (PDT):Cumprimenta o senhor presidente, 

os vereadores, as vereadoras, funcionários desta Casa, ouvintes da Cipoense FM, que mais tarde 

estarão os ouvindo. Quer aqui tranquilizar aos colegas públicos, esteve no gabinete do prefeito, cita o 

colega Tiago, pela oportunidade de presenciar hoje a antecipação do reajuste, colega Jairo, para final 

de janeiro, o prefeito já teria dado a palavra que faria, então daqui uns dias estará chegando nesta 

Casa, uma perda bastante significativa no salário dos servidores, aonde o IGPM acumulado nos 

últimos dozes meses, chega a trinta e um ponto doze por cento e não teve no ano de dois mil e vinte e 

um o reajuste, então o salário perdeu o poder de compra e poder estar ajudando um pouquinho aí e 

antecipando, que era no final de abril, já para que possa aos pouquinhos passando a pandemia e 

recuperando o salário, na medida do possível. Entraram com mais uma indicação nesta Casa, com a 

colega Nariéle, para reforma dos pavilhões, cita a colega, do Assentamento Santa Rita, e agora com 

esse projeto de titulação dos Assentamentos, nas suas comunidades, a fazer parte do patrimônio da 

prefeitura, então podem investir dinheiro público da prefeitura nessas sedes, também no 

Assentamento de 14 de Julho. Também entraram com indicação para que sejam cercados os três 

cemitérios, com concreto, com palanques de concretos, com telas e portões de ferro, podendo assim 

aos poucos organizando melhor a nossa comunidade. Quanto as estradas, realmente já colocaram na 

outra sessão, se aproxima a safra, tivemos um período de estiagem no inverno, ficou quarenta dias 

sem chuva, mas graças a Deus retornou a chuva e a nossas lavouras se recuperaram, não vai ser 

aquela safra que nem a do ano passado, mas também já se recuperou bastante as lavouras, vão ter 

uma boa safra e precisam ter estradas em condições para que os produtores possam estar 

transportando até às cooperativas a sua produção. Realmente, até fazia horas que o mesmo não 

passava naquela estrada, citando o colega Antônio, do Entre Rios até 377, está faltando um 

patrolamento, até pedra não é tanto, cita o colega, o mesmo acha que algumas cargas de pedras, 

mas precisamos, ainda mais uma região de grande produção, pode se dizer assim, tem que patrolar, 

e em várias outras regiões, colega “Miro” colocava o Carovi, nos Assentamentos ali não se avançou 

muito o empedramento, que o tempo vem chovendo bastante, foi trabalhado muito poucos dias e 

temos que achar uma forma de consertar essas máquinas urgentemente e colocar na estrada, que 

não pode é chegar a safra e a estrada não estar em condições para poderem estar transportando a 

produção. Acredita que devem estar se tomado providências para que seja consertado o mais breve 

possível e que eles tenham as máquinas aí na estrada trabalhando. Cita o colega Tiago e diz que o 

mesmo participou ontem em Santiago do campeonato, o colega Alisson Fogaça também, então aos 

poucos vão retornando a normalidade, também conversava com o coordenador de esportes de Capão 

do Cipó, ele está encaminhando pedido de licitação, para licitar as arbitragens, então se 

encaminhando para, passando a colheita e a safra, ter o retorno de nossos campeonatos em Capão 

do Cipó, futebol muito forte em nosso município, então está se encaminhando. Volta no seu tempo de 

liderança. Agradece e devolve a palavra à Mesa. VEREADOR ANTONIO CHAVES JARDIM 
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(PROGRESSISTAS):O vereador fica com 04 (quatro) minutos, pois cedeu 01 (um) minuto de seu 

tempo regimental a vereadora Ionara Ferreira.Senhor presidente, nobres colegas vereadores, 

comunidade que os prestigia e que os ouvem pela 87.9, nobres colegas vereadoras, é um prazer 

estar novamente aqui nesta sessão e dizendo que essa semana o mesmo tinha que ter ido a Porto 

Alegre com o prefeito, mas por outros motivos não foi, mas o prefeito esteve lá, está voltando já com 

uma boa notícia, foi destinado do Covatti duzentos mil reais, foi destinado, lá não estava o mesmo, 

não estava o “Covattinho”, estava o “Covattão” pai do “Covattinho”, que é o que cuida das emendas lá 

do “Covattinho”, então como eles chamam carinhosamente o “Covattão”, senhor Vilson Covatti, e os 

colegas deram risada. Então, graças a Deus, duzentos mil reais, quer agradecer ao deputado Covatti 

Filho por ter mandado essa verba para Capão do Cipó, então o prefeito passou de lá que foi muito 

proveitosa a audiência que teve com o Vilson Covatti o “Covatão”, como os chamam. Também quer 

aqui dizer que a área industrial, da colega Nariéle, está em pauta do Executivo há vários anos, estão 

tentando achar meios para que essa área venha a ser oferecida aos empresários que queiram vir para 

Capão do Cipó, mas no momento eles têm conversado com os empresários, mas com esta questão 

de fecha a cidade, fecha cidade, nenhum empresário está disposto a vir para Capão do Cipó, por esse 

motivo. Então, por esse motivo eles estão correndo atrás. Sobre a questão de projeto, diz ao nobre 

vereador, nenhum deles nunca votou projeto e se arrependeu, se alguém se arrependeu foi porque 

não leu o projeto, eles aqui sempre votaram nos projetos depois de lido, então os projetos que nesta 

Casa passaram aqui, nenhum dos colegas, desde os anos que o mesmo está aqui, nenhum se 

arrependeu. Então, o mesmo quer dizer aos colegas que todos eles leem o projeto antes de votar, 

então isso aí é uma obrigação do vereador assim que recebe, porque é uma obrigação, é o trabalho 

deles, que o povo os deu, então eles têm obrigação de ler o projeto para depois eles votarem sim. 

Também quer dizer, cumprimentar as palavras do colega Adair, a estrada que vai até a 377 é preciso 

de um patrolamento, cita o seu colega, está horrível, bastante pedra lá no Entre Rios. Também 

oficializou já o secretário de Obras para que faça a limpeza ali na ponte do Inhacapetum, porque 

nestes dias os produtores vão passar com as máquinas, vão passar com semeadeiras e não está 

dando para passar, então já pediu ao secretário que destine uma retroescavadeira ali para dar uma 

limpada, porque os produtores já estão se preparando para vir lá de Entre Rios, os que plantam na 

região aqui de Capão do Cipó, Carovi, e outras localidades. Seu muito obrigado e volta no seu tempo 

de líder. Agradece e devolve a palavra à Mesa.VEREADOR DIEGO SANTOS DO NASCIMENTO 

(PROGRESSISTAS):Em viagem a Porto Alegre.VEREADORA IONARA DE FÁTIMA 

NASCIMENTO FERREIRA (PROGRESSISTAS):A vereadora fica com 06 (seis) minutos, pois o 

vereador Antonio Jardim lhe cedeu 01 (um) minuto de seu tempo regimental.Cumprimenta o 

senhor presidente, a Mesa Diretora, a colega vereadora, os colegas vereadores, funcionários desta 

Casa e ouvintes da 87.9. Começa com a palavra gratidão, a Deus por nos livrar da tempestade que 

passou no Município, apesar do susto, algumas casas atingidas, e agradece também as pessoas que 

foram solidárias nesse momento, mesmo na madrugada as pessoas estavam lá, estava o prefeito, o 

secretário de Obras, o comandante da Brigada Militar, com os seus efetivos correndo de um lado ao 

outro, sinalizando. A mesma acabou ainda furando dois pneus do seu carro, mas graças a Deus foi só 

isso, pois a mesma acabou saindo na hora da tempestade, foi na sua mãe para socorrer lá, pois tinha 
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aberto uma porta, mas que graças a Deus todos estavam bem, e todas ficaram bem. Diz todas as 

pessoas que ajudaram, Secretaria de Obras, e que foram no Entre Rios, e diz que ligou para o 

presidente “Miro”, no Carovi, onde o mesmo passou, que, graças a Deus, não tinha acontecido nada, 

então todas as pessoas, o “Tinta” e o filho dele que estavam, e o Eduardo seu filho que estava junto 

com o “Serginho” recolhendo galhos, e pede a Deus que nos proteja e nos livre dessas tempestades, 

então todas as pessoas, da Defesa Civil, o “Giulianinho”, que também estava, e mais pessoas da 

comunidade, pessoas da administração, que estavam desde a madrugada ajudando. Deixa registrado 

sobre a equipe da RGE Sul, e diz que muitas vezes a gente critica, mas diz que ficou todo dia sem 

luz, mas no fim da tarde veio dois funcionários lá para arrumar a rede que estava caída, estava com 

luz e que eles não tinham arrumado ainda e lhe chamou muito atenção de um rapaz, o Eduardo, ele 

disse que se coloca muito no lugar das pessoas, e diz ser isso que devemos ter, mais empatia, e diz 

que ele disse que a mesmo falou que podiam ter que pedir para tirar o poste e iam gastar horrores, 

nesse momento de crise, e diz que ele contou uma história que aconteceu em São Borja, de um casal 

de velhos, que eles também estavam e que se for para cobrar realmente o que a firma pede, eles têm 

que trocar todo poste, e diz que o poste entortou, e ele disse sobre se colocar no lugar da pessoa, e 

que isso lhe chamou atenção, o Eduardo e o Paulo que estavam atendendo, e que mesmo eles 

estando na caminhoneta, eles foram lá, retiraram os galhos e dá seus parabéns para essa equipe, e 

que proteja todas as equipes que neste momento estão fazendo um trabalho arriscado. Pede que 

Deus abençoe cada um. Parabeniza e dá as boas-vindas a nova psicóloga do CRAS, e diz saber que 

o CRAS está sempre promovendo várias coisas com as famílias, e diz que agora veio a Natieli 

Bissaco, de Santiago, e diz que tinha a Carol, que era do Município, infelizmente não tem outra 

psicóloga para ocupar o lugar, pois precisava de pessoas aqui do Município para dar oportunidade, 

mas a Carol, por motivo particular, não pode dar continuidade a seu trabalho, que era um excelente 

trabalho, mas pelo o que a mesma esteve conversando com a Natieli Bissaco, é uma ótima 

profissional também.  Parabeniza o patrão do CTG, Alcides Garcia do Nascimento, o “Cido”, que hoje 

está de aniversário, pai da Alice, seu tio, parabéns a ele, que Deus abençoe sempre ele e a família 

dele, o Alex Gomes, seu compadre, esposo da Dara, também de aniversário hoje, que Deus abençoe. 

Como a colega Nariéle falou sobre farmácia solidária, diz que várias pessoas vêm até os mesmos e 

entregam os medicamentos, ou leva até o Posto de Saúde, as pessoas estão sempre pensando no 

próximo e a maioria não fica com medicamento em casa, geralmente entrega, por que sabe que além 

lá na frente está precisando. Fala sobre trabalhos da Secretaria de Obras, diz que está um pouco 

demorado, mas que está sempre cobrando o secretário, como colega “Miro falou” as máquinas 

estragaram, tem que ter um pouco mais de organização, os colegas da bancada e os demais estão 

sempre cobrando, por que a população merece um bom trabalho. Cita que ele do Lions, como o 

colega Ryan falou, estão promovendo o Dia da Criança e irá ter um roteiro que já está sendo 

anunciado na rádio e no Face também, o grupo Corrente do Bem também está organizando e diz que 

essas crianças merecem ter esse dia com alguma festinha para eles, alguma comemoração e diz ter 

certeza que por causa da pandemia eles ficaram mais em casa, então os mesmos irão ter todos os 

protocolos, o pessoal do Lions e irão promover esse ano, se Deus quiser, em todas as localidades. 

Seu muito obrigado e tenham uma boa semana. Agradece e devolve a palavra à Mesa. VEREADOR 
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JAIRO DE LIMA CHARÃO (PDT):Cumprimenta o senhor presidente, colegas vereadores, 

vereadoras, funcionários da Casa, em especial a 87.9, que logo estarão os ouvindo. Como disse a 

colega, essa tempestade que atingiu parte do nosso Município, agradece a Deus que não tivemos 

vítimas e nem pessoas machucadas, se sabe que bens materiais a gente recupera, agora uma vítima 

é difícil. Então, vamos agradecer a Deus e rezar que isso leve para bem longe e que não retorne ao 

nosso Município. Sobre o Outubro Rosa, conforme as colegas já falaram antes, campanha sempre 

feita em nosso Município e Brasil inteiro, mundo todo, Outubro Rosa bem desempenhado pelos 

membros da nossa Saúde, campanhas bem desenvolvidas e acredita que irá continuar assim. A 

vereadora Ionara faz um aparte: Fala que a colega Nariéle havia falado de se juntarem mais para 

fazer, mas os agentes de saúde, todo ano, estão tendo orientação e orientando todas as pessoas 

sobre o Outubro Rosa e sobre o Novembro Azul também. Agradece. O vereador torna a palavra e diz 

que é isto que queria colocar e a colega já falou, Novembro Azul ou Outubro Rosa já existem em 

nosso Município, tendo lei ou não tendo, se sabe que é bem feito pelos nossos funcionários da Saúde, 

acompanhados por toda comunidade e ajudados pelos membros da comunidade, quem quiser se 

empenhar, é só se empenhar e se juntar a essas pessoas que ajudam nessas campanhas. 

Parabeniza a colega Ionara pelo Dia do Agente Comunitário de Saúde, ontem, e a parabenizando, 

parabeniza a todos os agentes comunitários de saúde. Cita que ontem também foi o Dia de São 

Francisco, protetor dos animais, Dia Mundial dos Animais, então a colega Nariéle e a todos aqueles 

que protegem os animais, sabe que é muito importante tu cuidar do teu animal e quem não tem um 

animal em casa e quem não tem um cachorro, um gato, um cão. Sabe da importância que se tem hoje 

de cuidar de um animal, quantos animais tem nas ruas e a importância que tem de se adotar um 

animal para tirar das ruas, e isso faz, todos fazem. Cita que o secretário de Agricultura lhe falou, hoje, 

que estão fazendo feno no Assentamento, logo vão para o Carovi, depois retornam para os 

assentamentos, de novo. Sobre a pracinha, diz a colega Nariéle, que também estavam colocando, 

hoje, o tubo, já deve estar colocado, tão cobrado. Fala sobre o projeto 025 (zero vinte e cinco) que 

problemas financeiros o Munícipio não está passando, temos recursos e, graças a Deus, o município 

que tenha o recurso que nós temos hoje. Diz que todos sabem e já foi colocado aqui nessa Casa, já 

foi falado para os vereadores, dos recursos que tem em caixa, hoje, o que não temos é dotação 

orçamentária para as secretarias, dos quais precisa passar por esta Câmara para poder utilizar os 

recursos que tem, e o projeto está tramitando nessa Casa, certamente vai ir a votação, mais hoje ou 

mais amanhã. Pede, encarecidamente, aos colegas vereadores que deem atenção ao projeto e, o 

mais breve possível, podemos atender as secretarias de nosso capão do Cipó, não é atender as 

nossas secretarias, aos nossos secretários, atender ao nosso povo cipoense. Agradece e devolve a 

palavra à Mesa.VEREADOR DIEGO SANTOS DO NASCIMENTO, Líder Partidário, 

PROGRESSISTAS:Em viagem a Porto Alegre.VEREADOR JAIRO DE LIMA CHARÃO, Líder de 

Partido, PDT:Como não terão sessão por motivo do feriado do Dia da Criança, na próxima, dia quinze 

de outubro já se antecipa aqui do Dia do Professor, deixa uma homenagem para eles pelo Dia do 

Professor, parabeniza a todos os professores e comenta quem não precisou de um professor, 

chegaram aqui através de um professor, para aprender a ler e escrever dependemos de um professor, 

tudo que somos hoje é o professor que nos ensinou. Então, respeita todas as profissões, cada uma 
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tem o seu valor, sua formosura, mas todas elas nasceram de uma chamada professor, ninguém é 

médico, advogado, dentista, engenheiro ou doutor sem passar pelo carinho, pela atenção e pelo amor 

de um professor, feliz Dia do Professor, dia quinze de outubro, um grande abraço a todos os 

professores da rede estadual e municipal de Capão do Cipó, e de toda a região, todo o Estado e todo 

Brasil. Um grande abraço a todos e até a próxima sessão. Agradece e devolve a palavra a Mesa. 

VEREADORA NARIÉLE PEREIRA ZAMBONI, Líder de Partido, MDB:Respondendo ao colega 

Antonio sobre o distrito industrial, acha que primeiramente tem que ter um terreno, um local 

apropriado para as empresas começar a vir para o Município, a partir do momento que tiverem um 

lugar apropriado as empresas vão surgir, não é do dia para noite, não é, mas começa vindo uma, dá 

certo, vem outras e assim vão conseguir gerar mais emprego e renda no Município, deixar os jovens 

poder ficar no Município e ter a escolha de poder ficar no Município. Sobre a indicação que fez com o 

colega Adair, da reforma das sedes dos Assentamentos e o cercamento dos cemitérios, sabe que 

esse já é um pedido antigo da comunidade, pede que a administração auxilie essas comunidades 

para fazer isso, sabe que em época de crise é complicado, é difícil, não está podendo sair nem 

“bolãozinho”, nem comemorações, para poder fazer arrecadação. Sobre as patrolas estragadas e as 

estradas que estão algumas em péssimas condições, sabe que tem feito um ano chuvoso, mas sabe 

que a safra está aí e precisam escoar a produção. Pede ajuda a todos aqueles, ao grupo Corrente do 

Bem e ao Lions, para os doarem brinquedos e guloseimas para a ação para o Dia das Crianças. Seu 

boa noite a todos e até mais. Agradece e devolve a palavra à Mesa. VEREADOR RYAN CARLOS 

CECCHETTO, Líder de Bancada, MDB:Não podia deixar passar que ninguém citou o Dia do 

Vereador, dia primeiro de outubro, até colocou no grupo dos vereadores, e como também disse, às 

vezes uma profissão, um cargo muito criticado por alguns que, Brasil a fora desonram com algumas 

atitudes ilícitas, mas da mesma forma como alguns erram, muitos acertam e trazem muitos benefícios 

para população. Então, fica o seu reconhecimento como também fica seu reconhecimento aos 

professores, como o colega Jairo já citou, mais ou menos o que iria falar, mas é exatamente isso, 

todas as profissões passam por um professor, independente de qual seja, então fica o seu 

reconhecimento. Quando diz ao colega sobre os projetos que não foram analisados e enfim, pode 

citar, não tem problema, cita seus ex-colegas, o vereador Tiago e a vereadora Carini, que 

questionaram na época o secretário se o projeto aquele que retirou alguns benefícios dos professores, 

iria retirar algum benefício e disse que não, aí votado depois teve uma série de problemas com aquele 

projeto, enfim, então às vezes acontece, às vezes é um erro assim, às vezes uma falta de atenção e 

acaba acontecendo e é por isso que não vem criticar, mas cobrar atenção e responsabilidade, 

somente isso. Uma boa semana a todos e até a próxima sessão. Agradece e devolve a palavra à 

Mesa.VEREADOR TIAGO OLÍMPIO TISOTT, Líder de Bancada, PROGRESSISTAS: O vereador 

não fez uso de seu tempo regimental.VEREADOR ADAIR FRACARO CARDOSO, Líder de 

Bancada, PDT:Comenta que semana passada tiveram a perda de um grande amigo seu, amigo 

deles, morador do Assentamento Nova Esperança, seu Lealdo Hack, pai do seu grande amigo 

Leonaldo, uma morte inesperada, mas aqui com a colega Ionara e demais colegas vão estar fazendo 

uma moção de pesar à família, esteve lá trabalhando um dia antes dele ser hospitalizado, ele sorrindo 

e conversando, então a vida da gente, as vezes tem que repensar, estamos de passagem, mas que 
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Deus conforte o coração dos familiares. Cita a colega Nariéle e pede que depois lhe passe o número 

do produtor, vai falar com o secretário e ver o porquê que não foi atendido, se amanhã, está bastante 

úmido, ou depois, possam estar realizando o serviço na propriedade deste produtor. Sobre o processo 

seletivo já foi listada a firma, será a Objetivas Concurso, firma já conhecida e uma firma séria que 

estará aplicando as provas no Município. Acha que na próxima semana ou na outra já vai ser 

divulgado os editais. Até a próxima sessão. Agradece e devolve a palavra à Mesa.VEREADOR 

ANTONIO CHAVES JARDIM, Líder de Governo:Transmite os votos de pesar ao pai do amigo 

“Cavalinho”, como o chamam, faleceu essa semana, então fica muito triste quando recebe uma notícia 

assim, de pessoas que conhece, pessoas amigas, tão rápido nos deixou o pai do “Cavalinho”, seus 

votos de pesar à família. Sobre as estradas diz ser um período difícil de se falar aqui, enquanto está 

patrolando, rolando e passando pedras, elas estão boas, assim que a chuva chega ela se torna já 

estragável, pois assim ficaram as lá do Entre Rios, que estavam ótimas, estavam bem feitas, mas a 

chuva foi muito mesmo, que estragou parte das nossas estradas, mas, graças a Deus, a nossa 

comunidade não foi atingida nas residências. Outra questão que têm é que as estradas vão 

esperando e questiona se querem chuvas ou estradas. Acha que todo produtor pretende querer chuva 

para que possamos ter uma safra cheia, enquanto estrada vamos indo, pois o próprio produtor tem 

que se conscientizar que tem que ir devagar, tem que ter chuva para podermos ter soja, tem que ter 

chuva para podermos ter trigo, tem que ter chuva para podermos ter aveia, tem que ter chuva para 

podermos ter milho, se tivermos estradas e ter uma seca, nós não vamos produzir. Então, partes dos 

nossos produtores têm que se conscientizar nessa parte. Acredita que os produtores pedem sim a 

estrada, querem estrada boa, mas, em primeiro lugar, é a chuva, que vem abençoada, que seja um 

verão produtivo e que seja uma grande safra, dentro do Munícipio, para que todos os produtores 

possam colher bem. Fala que todos colheram bem este ano e venderam a cento e setenta, a saca de 

soja, um exemplo de produção dentro do nosso Município. Até terça que vem. Agradece e devolve a 

palavra à Mesa.Após o senhor presidente passa a palavra ao 1º secretário para que faça a leitura das 

correspondências recebidas e da matéria em pauta:INDICAÇÃO 042/2021, dos vereadores Nariéle 

Zamboni e Adair Cardoso, ao prefeito municipal. TRIBUNA LIVRE, para a Sessão Ordinária do dia 19 

de outubro de 2021, solicitada pela cidadã Regina Weidmann, para explanar sobre o grupo Corrente 

do Bem (castração de animais). OF. 147/2021, do Gabinete do prefeito, encaminhando cópia do 

Ofício 1174/2021, recebido do Poder Judiciário. OF. 148/2021, do Gabinete do prefeito, enviando 

Projeto de Lei 027/2021. PROJETO DE LEI 027/2021, do Gabinete do Prefeito, que “Institui o Regime 

de Previdência Complementar no âmbito do Município de Capão do Cipó; fixa o limite máximo para a 

concessão de aposentadorias e pensões pelo regime de previdência de que trata o Art. 40 da 

Constituição Federal; autoriza a adesão a plano de benefícios de previdência complementar e dá 

outras providências”.Após o senhor presidente convida aos colegas para discutir e votar: PROJETO 

DE LEI Nº 024/2021, do Poder Executivo, que: “Dispõe sobre a largura das estradas municipais, suas 

respectivas faixas de domínio/áreas marginais, limita seus usos e dá outras providências”, aprovado 

por 05 (cinco) votos a favor e 02 (dois) votos contra, após discussões acerca do projeto. PROJETO 

DE RESOLUÇÃO DE MESA 010/2021, do Poder Legislativo, que “Dispõe sobre a sessão do dia 12 

de outubro de 2021 e do expediente da Câmara de Vereadores no dia 11 de outubro de 2021 e dá 
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outras providências”, aprovado por unanimidade. Após todos rezam a oração do Pai Nosso. Após o 

senhor Presidente convida a todos para a próxima sessão, que serádia 19/10/2021, devido ao feriado 

de 12 de outubro de 2021, no mesmo horário e local, com presença de público, porém com uso 

obrigatório de máscara, como prevenção ao coronavírus. Verificando não haver mais nada a tratar o 

senhor Presidente declara encerrados os trabalhos da presente Sessão. Nada mais havendo a 

constar lavro a presente Ata que após lida, discutida e aprovada será devidamente assinada pelo 

senhor Presidente e o 1º Secretário da Mesa. Capão do Cipó, 05 de outubro de 2021. 

 


